

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 197 (2888) | Вторник, 19 ноября 1940 г. | Цена 10 коп.

Поднять добычу, усилить отгрузку угля

Предприятия, шахты, заводы страны с опубликованием Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня получили неограниченные возможности для выполнения и перевыполнения своих производственных планов. Положен конец текучести, промышленность стала свободной от сезонных влияний, крепнет дисциплина, налаживается порядок. В результате этого во второй половине текущего года, всюду, во всех отраслях промышленности чувствуется подъем, неуклонный рост продукции. Михаил Иванович Калинин с удовлетворением говорил об этом росте в своем докладе 6 ноября на торжественном заседании в Большом театре.

Круто идет в гору добыча угля в стране. Благоприятные условия, созданные Указом от 26 июня для работы промышленности, позволили нам много поднять добычу и на наших шахтах. Шахта имени Сталина, долго не выполнявшая плана, вот уже третий месяц выполняет, а в ноябре и перевыполняет план угледобычи. Другая крупная шахта 3—3-бис также перевыполняет план. Давно уже перевыполняет угольную программу шахта Манейха, «Красный уголек».

Все это позволило поставить на повестку дня решение основной задачи — досрочного выполнения годового плана угледобычи. Однако, задача эта решается неудовлетворительно. И, оказывается, дело не в умении ее решать, а в желании решать эту задачу быстрее. Шахта 3—3-бис из отстающих стала передовой. Это делает честь руководителям шахты. Но, когда шахта работает не на полную мощность, по принципу «лишь бы дать сто процентов» — позорно для руководителей. За последние дни шахта 3—3-бис еле-еле дает план, а возможности имеет большие. Например, 17 ноября шахта дала 108,8 проц. плана. Почему же так не работать каждый день? Еще больше неравно-

мерности в выполнении плана на шахте Черная гора.

Факты эти говорят о том, что у нас нет еще повседневной, неослабевающей борьбы за досрочное выполнение плана. Досрочное выполнение плана требует обязательно перевыполнять план каждый день, по каждому забою, по каждой лаве. Срыв плана хотя бы одного дня создает большие трудности, приближает, а удаляет от основной цели. Оперативный план, составленный с учетом досрочного закончить годовой план, должен выполняться изо дня в день. Почему либо образовавшееся недо-выполнение, надо перекрывать обязательно на следующие сутки, а не накапливать угольный долг.

Сильно тормозит работу рудника отвратительная работа шахт имени Калинина, имени Кагановича, Маганак, намного невыполняющих планы. 17 ноября шахта имени Калинина дала только 88 проц. плана. Такая плохая работа не может быть объяснена ничем другим, как безответственностью хозяйственных и партийных руководителей за выполнение государственного плана, за укрепление государственной и трудовой дисциплины.

Областной комитет партии, отметив ухудшение работы шахт, потребовал немедленно добиться подема угледобычи, а также ликвидировать угольные отвалы. Это требование мы должны выполнить по-большевистски, чтобы новый год начать хорошей работой и притом к всекузбасскому слету стахановцев с победами.

Партийные организации шахт должны шире развернуть соревнование за досрочное выполнение годового плана каждой бригадой, каждым участком, шахтой.

Выполнение и перевыполнение государственного плана — большевистский закон, нарушение этого закона — противонародно, антипартийно, противогосударственное преступление.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Дни огромного политического и производственного подъема переживают трудящиеся городов и сел новых советских республик и областей в связи с началом избирательной кампании. Всеобщее воодушевление чувствуется везде — на заводах, фабриках, учреждениях, селах. Выступления трудящихся на митингах проникнуты горячим патриотизмом, глубокой благодарностью советскому правительству, коммунистической партии, товарищу Сталину за новую, прекрасную жизнь.

В Задвинском районе Риги в течение двух первых дней избирательной кампании митинги состоялись в 103 предприятиях.

В них участвовало 15.000 человек.

Железнодорожники Рижского узла вызвали на социалистическое соревнование в честь выборов железнодорожников Эстонской ССР и обязались закончить к 5 декабря годовой план перевозок грузов.

С исключительным подъемом прошли митинги трудящихся в Каунасе, Вильнюсе, Шауляе и других городах Литовской ССР.

Коллективы многих фабрик, заводов Аккерманской и Черновицкой областей УССР решили в честь предстоящих выборов досрочно выполнить годовую программу и план января 1941 года. (ТАСС).



Александр Сергеевич Яковлев.

Александр Александрович Никулин.

Владимир Яковлевич Климов.

Илья Иванович Иванов.

Михаил Яковлевич Крупчатников.

ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ С ГОРНЯКАМИ ДОНЕЦКОГО КОМБИНАТА „СТАЛИНУГОЛЬ“

РАДИОПЕРЕКЛИЧКА ШАХТЕРОВ КУЗБАССА С ГОРНЯКАМИ ДОНБАССА

ПЕРВЕНСТВО БУДЕТ ЗА НАМИ

На всех шахтах Прокопьевска 17 ноября было организовано коллективное слушание радиопереключки угольщиков Кузбасса и горняков комбината «Сталинуголь» (Донбасс). После радиопереключки состоялись митинги, прокопьевцы взяли новые обязательства: не отставать от горняков Донбасса, бороться за повышенную добычу угля и за досрочное выполнение государственного годового задания.

На митинге горняков шахты 3—3-бис выступил старейший горняк начальник 4 участка тов. Шайтаров. Он сказал:

—Наш участок был одним из отстающих. Но мы много поработали, чтобы из отстающих выйти в ряды передовых. Теперь участок ежедневно перевыполняет задание. От имени коллектива 4 участка я заверяю, что мы выполним годовой план в 106.000 тонн угля к 20 декабря. Затем выступил машинист врубовой машины 11 участка тов. Чертков.

—Наша бригада, — говорит он, — до этого дня ежедневно давала цикл, мы берем на себя обязательство давать 1,5 цикла в сутки.

От горняков 2 участка выступил забойщик, парторг тов. Сливко, он заверил горняков шахты, что их участок досрочно выполнит годовое задание по углю и выдаст сверх плана 10.000 тонн угля.

Слова не расходятся с делом. За 17 ноября шахта выполнила план на 108,8 процента, большинство участков значительно перевыполнили свои задания. Бригада тов. Черткова выполнила норму на 180 процен-

На раскомандировке

Позавчера состоялась радиопереключка, организованная областным радиокомитетом между шахтерами крупнейших угольных бассейнов страны, комбинатом «Сталинуголь» (Донбасс) и Кузбасскомбинатом. Горняки шахты Черная гора готовились встретить этот день высокой производительностью труда, обеспечивающей выполнение годовой программы угледобычи в ближайшие 2—3 дня.

Перед началом смены, на раскомандировках забойщики, горные мастера и начальники участков брали конкретные обязательства. В тот момент, когда проходила переключка, бригадир лавщиков тов. Соломенников спустился в шахту, он взял обязательство в одной лаве в два раза перекрыть сменное задание и вызвал на соревнование бригадира тов. Быструшкина. Обязательство тов. Соломенников перевыполнил, добыл 90 тонн угля, вместо 68 тонн. Не отстал от него и тов. Быструшкин. Он добыл 110 тонн угля, против плана в 50 тонн.

С перевыполнением своих обязательств вышли из шахты и горные мастера. Смена тов. Троцкого на пятом участке задание в 98 тонн выполнила на 153 процента. 117 тонн угля выдала смена горного мастера тов. Алехина, выполнив план на 127 процентов.

О производственных победах и стахановских рекордах в угледобыче горняков шахты Черная гора слушали трудящиеся всей страны. Радиоволны победные слова шахтеров Кузбасса уносили во все уголки цветущей родины.

В. ВАСИЛЕНКО.
Председатель шахткома.

ОБЕЩАНИЕ НАРКОМУ — ВЫПОЛНИМ

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты «Красный уголек» получил от Народного комиссара угольной промышленности Союза ССР тов. Вахрушева поздравительную телеграмму.

В телеграмме говорится: «Поздравляю рабочих и инженерно-технических работников и служащих с выполнением годового плана 11 ноября. Выражаю уверенность, что ваш коллектив успешно справится с задачей — дать до конца года сверх плана 25 тысяч тонн и подготовится к выполнению годового плана в 1941 году».

Телеграмма Наркома воодушевила наш коллектив на борьбу за дальнейший подъем угледобычи, на увеличение производительности труда и на борьбу за высокое качество добываемого угля.

Сейчас наша шахта перевыполняет ежедневно производственное задание на 14—16 процентов.

Слово, данное Наркому — дать 25 тысяч тонн угля сверх плана, мы выполним с честью. К всекузбасскому слету стахановцев придем с новыми производственными победами.

Стахановскими делами, высокой производительностью, честным и самоотверженным трудом ответим на телеграмму Народного комиссара угольной промышленности товарища Вахрушева.

Дадим тысячи тонн угля сверх плана, этим самым еще больше укрепим могущество СССР.

В. ТРОФИМОВ.
Главный инженер шахты.

НА ШАХТЕ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА

В комбинате шахты имени Ворошилова собралось около 1000 шахтеров. Они внимательно прослушали радиопереключку между двумя угольными комбинатами.

Затем состоялся короткий митинг.

Первое слово взял начальник 11 участка тов. Дедов.

—Наш участок, — говорит он, — в течение 10 месяцев находился в глубоком прорыве, горные выработки были в запущенном состоянии, аварии следовали одна за другой, сейчас участок стал выправляться, ежедневно выполняет план на 115

—120 процентов.

Коллектив нашего участка призывает горняков всей шахты по-большевистски бороться за дальнейший подъем производительности труда, за досрочное выполнение годового государственного задания по шахте. Мы должны добиться того, чтобы красная звезда загорелась и над нашей шахтой, как она горит над крупнейшими шахтами имени Сталина и 3—3-бис.

—От имени своего коллектива я беру обязательство — выполнять план по участку ежедневно не ниже как на 120 процентов. Отныне наш участок бу-

дет в рядах передовых.

Горный мастер 4 участка тов. Ходков взял обязательство план по смене выполнять на 115 процентов. Начальник 3 участка тов. Вавилов заявил, что его участок будет выполнять суточное задание на 140 процентов.

Свои обязательства горняки подкрепляют большевистскими делами. За 17 ноября шахта выполнила план на 105 процентов, 11 участок — на 126 процентов.

3 участок за эти сутки выполнил задание по нарезкам на 400 процентов и по добыче угля на 192 процента.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОЕННАЯ УЧЕБА
ПАРТАКТИВА

Городской комитет партии организовал из партийного актива города роту для прохождения военных занятий. Военному делу будут обучаться все партийные работники города, заведующие отделами горкома ВКП(б) и горсовета, инструктора горкома партии. Овладеть военной специальностью будут 10 парторгов ЦК ВКП(б), 43 секретаря партийных организаций и 3 заместителя секретаря парторганизаций, все члены бюро и пленума горкома партии.

Военные занятия партактива будут проходить один раз в неделю. Кроме этого, дополнительно один выходной день в месяц. Первое организационное военное занятие прошло днем 17 ноября. Партийный актив города проявляет большое желание и активность в овладении знаниями военного дела. Командный состав подобран из квалифицированных командиров запаса. При роте будет выходить один раз в неделю «Боевой листок».

СОБРАНИЯ ПО ВОПРОСУ
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
ВОСПИТАНИЯ

Бюро парторганизации шахты имени Кагановича несколько дней тому назад провело собрание партийно-хозяйственного актива по вопросу о коммунистическом воспитании трудящихся. Актив обсудил доклад товарища М. И. Калининна о коммунистическом воспитании, сделанный им 2 октября на собрании партийного актива города Москвы.

Более 50 человек партийно-хозяйственного актива с большим интересом обсуждали этот вопрос.

17 ноября партбюро шахты провело собрание стахановцев и ударников, где присутствовало 75 человек. Доклад о высокой производительности труда, коллективности в труде и культурном росте рабочих, инженеров и техников сделал парторг ЦК ВКП(б) на шахте тов. Шайтуро.

Доклад о коммунистическом воспитании тов. Шайтуро построил на конкретных, жизненных фактах своей шахты.

Как мы укрепляем единоначалие
хозяйственников

Июльский пленум ЦК ВКП(б) особо подчеркнул, что руководители, хозяйственники являются полноправными хозяевами введенного им предприятия. Они обязаны всемерно насаждать порядок и дисциплину на производстве. Наряду с этим пленум ЦК ВКП(б) обязал местные парторганизации, усиливая контроль над деятельностью хозяйственников, оказывать им повседневную помощь в деле выполнения поставленных задач партией и правительством. Партийное бюро шахты имени Сталина сразу же взялось за реализацию решения июльского пленума ЦК ВКП(б), за укрепление единоначалия. На ряде ярких примеров можно продемонстрировать работу парторганизации в области поднятия авторитета хозяйственников.

Приказами по шахтоуправлению были сняты с работы горные мастера-коммунисты тт. Доценко, Беляев, Стуров. Все они приходили в партбюро и жаловались, якобы, на неправильные действия заведующего шахтой тов. Маркелова. Во всех случаях партбюро разобралось и поддержало приказы заведующего шахтой. Вопрос о Стурове обсуждался на собрании партгруппы, которая также отметила, что он не оправдал доверия и решила просить партбюро о снятии его с работы парторга, как бездельника. Член ВКП(б) тов. Евлевский, запальщик 12 участка, нарушал правила техники безопасности, палил в лаву без инертной пыли. Заведующий шахтой тов. Маркелов снял его с должности запальщика и перевел в забойщики. Жалобу Евлевского члены бюро проверили и разъяснили ему, что он правильно отстранен от работы запальщика, как нарушитель технических правил.

Кроме укрепления авторитета руководителей шахты, участков и цехов, партбюро практикует еще проверку выполнения приказов шахтоуправления.

Например, с 5 по 10 октября объявлялась пятидневка по очистке горных выработок от грязи, мусора и прочего хлама. Этот важный вопрос мы обсудили на заседании партбюро и на общем пар-

тийном собрании. Все внимание было направлено на приведение в культурный вид шахты. Вскоре партбюро проверило, как выполняются приказы шахтоуправления и решения партийного собрания. Этим самым оказана конкретная помощь хозяйственникам в решении важной задачи.

Будучи у нас на шахте Нарком угольной промышленности тов. Вахрушев предложил — увеличить группу забойщиков. Реализуя это указание, заведующий шахтой тов. Маркелов разработал практические мероприятия и довел их до каждого участка. Через три дня партбюро проверило выполнение указаний Наркома.

Укрепляя единоначалие хозяйственного руководителя, партбюро строго оберегает и создает нормальную обстановку для рабочих и командиров нашей шахты. В августе был такой случай: юрист треста «Сталинуголь» Тарасов составил ложный материал о том, что будто-бы помощник заведующего шахтой по кадрам тов. Галочкин и горняки тт. Коробков, Лашкин, Иванов нарушили Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Партбюро детально разобралось с этим «материалом». Факты не подтвердились. Управляющий трестом «Сталинуголь» тов. Стугарев крепко предупредил Тарасова за несерьезное отношение к оформлению документов.

Первые итоги работы партийной организации шахты имени Сталина по укреплению единоначалия и поднятия авторитета хозяйственных работников дают свои положительные результаты.

Хозяйственные руководители производства, начиная от шахты в целом, участка, цеха и, кончая сменным командиром, хорошо поняли, что парторганизация контролирует их работу, всемерно помогает им. Благодаря дружной, спаянной работе коммунисты и беспартийные сумели вывести шахту имени Сталина из длительного прорыва. В настоящее время шахтеры борются за первенство в Кузбассе.

В. ГОРДИН.
Парторг ЦК ВКП(б) на шахте имени Сталина.

СОВЕЩАНИЕ
ЗАБОЙЩИКОВ

За последнее время шахта 3—3-бис снизила свои производственные темпы. Горняки основных квалификаций — забойщики и другие неполностью загружены работой. Часто они используются на второстепенных работах. Все это создало угрозу срыва досрочного выполнения годового плана угледобычи.

На днях парторг ЦК ВКП(б) тов. Шемякин провел совещание забойщиков шахты, на котором присутствовало 82 человека. На совещании обсудили вопрос о поднятии производительности труда. Забойщики в своих выступлениях говорили, что некоторые начальники участков успокоились своими достижениями, ослабили руководство забойной группой рабочих, мало стали обращать внимания на подготовительные работы, которые резко отстают от очистных забоев.

Партбюро предложило руководителям шахты немедленно устранить допущенные безобразия, выправить работу и организовать дело так, чтобы годовой план по всем производственным показателям был выполнен досрочно.

Должен каждый горняк беспокоиться и заботиться о том, чтобы шахта 3—3-бис заняла одно из почетных мест среди шахт Кузбасса.



НА СНИМКЕ: начальник 2 участка шахты имени Молотова, коммунист т. КАЙСИН А. В. Его участок 17 ноября закончил выполнение годового плана угледобычи.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ
МОПРОВСКУЮ
РАБОТУ

Вторая империалистическая война еще более усилила реакцию, белый террор против рабочего класса и, в первую очередь, против его авангарда — коммунистической партии. Почетная задача мопровских организаций — усилить моральную и материальную помощь борцам революции капиталистических стран.

В Прокопьевске многие ячейки МОПР уже перевыполнили финансовый план и добились стопроцентного охвата членством МОПР в своих коллективах. Ячейка МОПР промышленной пожарной охраны (председатель ячейки тов. Конев) годовой финансовый план выполнила на 102 процента. Кроме того, здесь собрано добровольных пожертвований 1229 рублей. На шахте имени Молотова (председатель ячейки тов. Фроликов) членами МОПР состоит 788 человек, средств собрано 4351 рубль. Мопровская первичная организация при детской поликлинике годовой финансовый план выполнила на 285 процентов. В этих передовых организациях широко проводится интернационально-воспитательная работа. Проведено ряд собраний и бесед на международные темы.

Наряду с хорошо работающими ячейками МОПР есть и такие, которые еще не по-боевому борются за выполнение финансового плана. Например, ячейка на шахте имени Кагановича (председатель тов. Борзых) в пользу борцам революции не собрала ни одного рубля, на шахте Черная гора (председатель ячейки тов. Ширяев) план выполнили всего лишь на 3 процента. Деньги за новые мопровские билеты до сих пор не перечислены. Ячейка МОПР на шахте 3—3-бис (председатель тов. Шульц) финансовый план выполнила только на 2 процента.

Председатели и секретари ячеек МОПР должны широко развернуть работу по вовлечению новых членов МОПР и усилить сбор добровольных пожертвований узникам капитала.

А. КОПЬЕВ.
Председатель Прокопьевского горкома МОПР.

Итоги первой четверти

Лекционный зал передовой школы № 1 переполнен. Сюда собралось больше 500 учителей прокопьевских школ. Они пришли на конференцию, чтобы по-деловому обсудить свою работу за первую четверть текущего учебного года. С отчетным докладом об итогах первой четверти выступил заведующий горНО тов. Курмычев.

Анализируя работу отдельных школ и учителей, докладчик вскрыл темные стороны в работе и указал причины неравномерности в успеваемости учеников. Он также бросил упрек учителям отдельных школ за плохую работу по реализации директив партии и правительства о всеобщем. Плохая массово-разъяснительная работа среди родителей и учащихся, дала свои плохие плоды. По разным причинам за первую четверть 300 школьников бросили учебу.

Успеваемость учащихся школ

города за первую четверть составляет 81 процент. Число отстающих школьников достигает 4.000 человек. Особенно тревожные показатели за первую четверть в школе № 2, успеваемость — 78 процентов, в школе № 6, успеваемость составляет 74 процента, в школе № 11 — 64 процента, № 13 — 76 процентов и в школе № 26 — 78 процентов. Передовых школ в городе немного. К ним относятся школы № 1, 10, 18, 17, 16, 22 и 47. Хороших результатов в успеваемости учеников добились учителя тт. Агеева, Козлова, Максимов, Третьякова, Терехина, Васечкина, Щербакова и десятки других. Но их показатели далеко не исчерпывающие.

Учитель и особенно классный руководитель — основная фигура в школе. Он должен быть образцом для ребят, — говорит докладчик. — Роль классного руководителя в деле повышения успеваемости учащихся неопе-

нима. Там, где с огоньком, с глубоким сознанием работают классные руководители над воспитанием подрастающего поколения, там успеваемость выше, а ребята получают глубокие и прочные знания. Приведу в пример классных руководителей школы № 9, — резюмирует докладчик, — вот одноименные классы, но они резко отличаются друг от друга. 5 класс «Д» (классный руководитель тов. Коровина) успеваемость 90 процентов, в 5 классе «Б» (классный руководитель тов. Молибога) — 53 процента, в 8 классе «А» (классный руководитель тов. Гурова) — 97,1 процента и 8 класс «Г» (классный руководитель тов. Козлов) — 60 процентов.

Из этого явствует — продолжает докладчик — что роль классного руководителя велика. Он организатор всей творческой работы учеников в классе. Не меньшую роль в повышении успеваемости и воспитании ребят играют роль детские коммуни-

стические организации, которые, к нашему стыду, в отдельных школах работают плохо.

Затем докладчик говорит о том, что социалистическое соревнование пока еще не во всех школах стало достоянием широких масс учащихся и учителей. Оно существует формально. Внешкольная работа ведется от случая к случаю. Самостоятельность ребят незначительная. Индивидуальная помощь отстающим ученикам оказывается недостаточно. Родительские и ученические комитеты работают плохо. Трудовая дисциплина низкая. За первую четверть, за нарушение Указа о трудовой дисциплине, привлечено к судебной ответственности 34 учителя. Уроки физкультуры в некоторых школах стали уроками расадника недисциплинированности. Наблюдаются случаи травматизма. Преподаватели физкультуры — низкой квалификации. Их работу городской комитет физкультуры не контролирует. Преподаватель физической куль-

туры школы № 5 Сайфутдинов осужден за дебош и хулиганство.

По отчетному докладу тов. Курмычева выступили учителя Агеева, Денисов, Лебедев, Сидоренко, Дубовицкий и другие. Выступающие рассказали о своем опыте в воспитании детей. Консультант по биологии прокопьевского методкабинета тов. Лебедев в своем выступлении подробно остановился на анализе причин отставания некоторых школ. В своем выступлении заведующий отделом агитации и пропаганды горкома партии тов. Кадер, особо обратил внимание участников конференции на вопросы коммунистического воспитания школьников и роль в этом советских учителей.

Конференция приняла решение: улучшить марксистско-ленинскую учебу учителей, поднять активность учителей, пионеров и комсомольцев в борьбе за высокую успеваемость, по-большевистски развернуть внешкольную работу.

А. ХАНОВ.

ДВАДЦАТИЛЕТИЕ ПОБЕДЫ НАД ВРАНГЕЛЕМ

СТАХАНОВСКИЙ УЧАСТОК

Весной 1920 года войска белополяков, обильно вооруженные и снабженные империалистами Антанты, вторглись в пределы Советской Украины. Под напором втрое превосходящих сил противника красные части были вынуждены отойти к Днепру. Белополяки захватили Киев и стали продвигаться в глубь Украины.

В разгар советско-польской войны, когда Красная Армия, разгромив поляков у Житомира, победоносно подходила к Варшаве и Львову, в этот момент из Крыма вылез еще один ставленник Антанты — барон Врангель. Из остатков разбитых армий Деникина Врангель организовал и вооружил отборное контрреволюционное войско и двинул его на тылы юго-западного и западного красных фронтов, все силы которых были направлены на борьбу с белополяками.

В. И. Ленин так оценил создавшееся положение: «Перед нами снова трудное положение и снова, еще раз попытка международных империалистов задуть Советскую республику двумя руками: польским наступлением и наступлением Врангеля».

В тяжелые дни голода и разрухи Врангель занял плодородные районы Украины и подошел к Донецкому бассейну, поставив под угрозу важнейший каменноугольный район страны. Черный барон стал самым опасным врагом Советского государства. Поэтому марта Ленина — Сталина начертала на своих боевых знаменах новый очередной лозунг: «Помните о Врангеле!», «Смерть Врангелю!».

Свыше 8.000 членов партии, около 3.000 комсомольцев, тысячи членов профсоюзов пошли на врангелевский фронт. Центральный комитет партии выделил врангелевский фронт в самостоятельный. Возглавить борьбу против Врангеля было поручено товарищу Сталину. Искусный стратег революции и гражданской войны товарищ Сталин разгадал интервентские планы Антанты.

«Не подлежит никакому сомнению, — говорил товарищ Сталин в июне 1920 года, — что наступление Врангеля продиктовано Антантой в целях облегчения тяжелого положения поляков...»

Антанта, очевидно, рассчитывала, что в момент, когда Красная Армия собьет поляков и двинется вперед, — в этот момент Врангель выйдет в тыл нашим войскам и разрушит все планы Советской России».

Товарищ Сталин разрабатывает стратегический план разгрома Врангеля, объезжает части, знакомится с обстановкой, с политико-моральным состоянием бойцов. Придавая огромное значение крупным кавалерийским соединениям, товарищ Сталин создает Вторую Конную армию и выдвигает ее в район Александровка, закрывая Врангелю путь на Донбасс. Бойцы 13-й армии и Второй Конной армии отбросили противника за укрепленную линию Васильевка — Большой Токмак.

Болезнь помешала товарищу Сталину самому довести до конца выполнение своего плана. Наступательные операции про-

тив Врангеля и полное его уничтожение организовал и провел ближайший соратник Ленина и Сталина, талантливый пролетарский полководец Михаил Васильевич Фрунзе. Он был назначен командующим южным фронтом.

Направляя тов. Фрунзе на фронт, Владимир Ильич Ленин поставил перед ним задачу во что бы то ни стало ускорить наступление на Врангеля и разгромить его армию до предстоящей зимы.

Приехав на южный фронт, тов. Фрунзе развивает кипучую деятельность по укреплению красных войск. В короткий срок он очистил и укрепил штабы, пополнил и привел в порядок части, развернул большую партийно-политическую работу.

Исключительную отвагу и героизм проявляли бойцы, командиры и политработники Красной Армии, сдерживая наступление врангелевцев. 2-я кавалерийская дивизия, отбивая яростные атаки противника, в ночь с 8 на 9 июня сама произвела смелый налет на сильно укрепленные позиции Врангеля в районе Ново-Алексеевки и захватила несколько сот пленных, среди которых был командир врангелевской 3-й кавдивизии ген. Ревин. Так же смело действовала 11-я кавдивизия, изрубившая немало белогвардейцев при атаке на Агайман, и 4-я кавдивизия, взявшая у Ново-Алексеевки и Ново-Михайловки свыше 3.000 пленных.

Даже враги вынуждены были признать исключительную самоотверженность и храбрость красных воинов. В своих мемуарах Врангель впоследствии писал: «Танки и броневики двигались вперед наших частей, уничтожая проволочные заграждения. Красные оказывали отчаянное сопротивление. Особенно упорно дрались латышские части. Красные артиллеристы, установив орудия между домами в деревнях Преображенка и Первоконстантиновка, в упор расстреливали танки. Несколько танков было разбито».

Однако силы были далеко неравны. Наши части были плохо вооружены. Нехватало боеприпасов, обмундирования. Бойцы были сильно утомлены непрерывными боями. У противника положение было совершенно иное.

«Врангелевские войска, — писал Ленин, — снабжены пушками, танками, аэропланами лучше, чем все остальные армии, борющиеся в России. Когда мы боремся с поляками, Врангель собирает свои силы...».

М. В. Фрунзе, исходя из общего оперативно-стратегического замысла товарища Сталина, наметил план контрнаступления и полного разгрома последнего ставленника Антанты — барона Врангеля. План сводился к тому, чтобы разгромить врангелевскую армию на полях Северной Таврии, отрезав ей путь отхода в Крым.

В конце октября красные армии южного фронта перешли в общее наступление. Решительным ударом в направлении на Перекоп 6-я армия отрезала от Крыма все левое крыло армии противника.

Завязались ожесточенные бои. Врангелевский фронт затрещал.

Почувствовав сокрушительный удар, Врангель пытается увести свои разгромленные войска в Крым, под защиту мощных укреплений, построенных лучшими военными специалистами Антанты.

Первая Конная армия стремительным, смелым маневром проходит в глубокий тыл отступающих частей противника — в район Ново-Алексеевка, Сальников, Геничск. Бои усиливаются. Ценой огромных потерь (тысячи убитых, 20.000 пленных) Врангель с частью своей армии прорвался в Крым и засел за Турецким валом Перекопского перешейка, за «гнилым морем» — Сивашем, за Чонгарской и Юшуньской укрепленными позициями.

Наиболее сильно были укреплены Перекопский и Чонгарский участки. Здесь была сооружена глубокая и сложная система долговременных укреплений с множеством крепостной и береговой артиллерии, снятой с фронтов Севастопольской крепости. На расстоянии около 20 км. к югу была возведена еще одна полоса укреплений, известная под названием «Юшуньской позиции».

Густая сеть орудий тяжелой и легкой артиллерии, минометов, бомбометов, пулеметных огневых точек, укрывшихся в железобетонных бойницах и, наконец, многорядные проволочные заграждения преграждали путь красным частям. «Это почти второй Верден», — хвастался белогвардейская и иностранная печать, утверждая, что перекопские и чонгарские укрепления неприступны.

Но ни врангелевские укрепления, ни стужа, ни голод не смогли остановить победоносного шествия воинов страны социализма. Они жили одной волей, одним стремлением — разгромить Врангеля, с честью выполнить задачу, возложенную на них большевистской партией, правительством и великими вождями Лениным и Сталиным. Красные герои-бойцы были твердо уверены в победе, ибо знали, что в бой их ведет славный сын большевистской партии, выдающийся полководец М. В. Фрунзе.

Лично ознакомившись с местностью и разведав систему укреплений противника, М. В. Фрунзе мастерски определил направление главного удара по врагу. Он приказал дивизиям 6-й армии штурмом взять Перекоп.

Части Красной Армии с помощью крестьян близлежащих деревень разрушили подготовку к штурму. Из сел и деревень крестьяне свозили бревна, доски, перевозочные средства. Отряды смелых разведчиков переправлялись в лодках и на плотах через Сиваш и вели наблюдение за противником.

В ночь с 7 на 8 ноября части 6-й армии начали форсирование Сиваша. Бойцы легендарной 51-й дивизии ринулись к Турецкому валу. Противник открыл губительный артиллерийский и пулеметный огонь. Многочисленные прожекторы противника высккивали движение наших частей. Разрывы снарядов поднимали огромные фонтаны воды. Сиваш поглощал убитых и раненых. Потери были велики. Но красные бойцы шли, не задерживаясь ни на минуту.

Успешно переправившись через Сиваш, 15-я и 52-я дивизии 6-й армии вступили в жестокую бой с противником. На рассвете они овладели северной оконечностью Литовского полуострова, разгромили кубанскую бригаду ген. Фостикова и начали развивать наступление на фланг и тыл Перекопских позиций противника. 51-я дивизия с героическим упорством штурмовала Турецкий вал. Встреченная сплошным огнем валом артиллерии противника, она залегла перед укреплениями врангелевцев.

Днем 8 ноября началось повышение уровня воды в Сиваше. 15-я и 52-я дивизии оказались под угрозой быть отрезанными водой на Литовском полуострове. Врангель бросил сюда свою лучшую Дроздовскую дивизию и 2-й армейский корпус, усилив их бронемашинными и большим количеством артиллерии. Завязались жаркие бои. Тов. Фрунзе во время боя послал на остров подкрепление — 7-ю кавалерийскую дивизию.

В ночь на 9 ноября противник перешел в контрнаступление. Шесть раз бросал Врангель в атаку все свои силы, но сломить упорство красных бойцов не мог.

Оценив обстановку, тов. Фрунзе приказал 51-й стрелковой дивизии и другим частям возобновить штурм Перекопа. Мужественные бойцы Красной Армии с новой силой ударили по врагу. Противник не выдержал атаки и, оставляя тысячи убитых и раненых, начал отходить. Красные части ворвались на Турецкий вал.

Перекоп пал. Врангелевцы отошли за Юшуньскую позицию. Прикрываясь артиллерией и густой сетью проволочных заграждений, противник пытался здесь удержаться. Врангель использует все остатки своих сил. Весь день 10 ноября идут ожесточенные бои с переменным успехом. Фрунзе отдает приказание немедленно ввести в бой 7-ю и 16-ю кавдивизии. Бои усиливаются, достигают наивысшего напряжения... Врангелевцы разбиты! Их остатки бегут от Юшуньской позиции.

М. В. Фрунзе спешит к Чонгарскому мосту. В ночь с 10 на 11 ноября 30-я дивизия начала штурм Чонгарских укреплений. Штурмом руководил сам тов. Фрунзе. Противник открыл непрерывный огонь из тяжелой и легкой артиллерии, из сотен пулеметов.

Но судьба Врангеля была решена. Несмотря на огромное превосходство в боевой технике, белые по всему фронту обратились в паническое бегство на юг, к портам Черного моря.

16 ноября на всей территории Крыма торжествовала Советская власть. Белогвардейская армия Врангеля была ликвидирована. Третий поход Антанты позорно провалился. Указание Ленина было выполнено.

«Одна из самых блестящих страниц в истории Красной Армии, — говорил Ленин, — есть та полная, решительная и замечательно быстрая победа, которая одержана над Врангелем. Таким образом, война, навязанная нам белогвардейцами и империалистами, оказалась ликвидированной».

Майор-орденоносец
Г. ТОЛОКОЛЬНИКОВ.
Участник перекопских боев.

Деятельно готовятся к всекузбасскому слету стахановцев горняки 12 участка шахты 3—3-бис (начальник тов. Кравчук).

Дружный коллектив участка каждый месяц добивается новых замечательных успехов в работе, систематически повышая производительность труда. Суточное задание в 126 вагонов участок выполняет на 120, а в отдельные дни дает 140 процентов плана.

17 ноября участок выполнил план на 142 проц., выдав на-гора 180 вагонов угля.

С начала месяца участком выдано 5.132 тонны угля или 136 процентов к месячному плану.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Работа последних дней октября показала, что на шахте имени Сталина, да и на других шахтах имеются огромные резервы для повышения производительности труда. Приведем несколько примеров. 27 октября забойщики 8 участка Савочкин и Курцев, работая в нормальных, хорошо подготовленных забоях, дали из лавы 91 тонну угля, при норме в 36 тонн, и закрепили выработанное пространство. В этот же день бригада тов. Лушников (5 участок), работая в лаве исключительно отбойным молотком, дала на каждого забойщика по 34 тонны. 28 октября забойщики 15 участка Дуров и Рудаков, работая под шитом, дали на-пару 105 тонн.

30 октября забойщик 15 участка Миронов и Пелекушин, работая под шитом, дали 126 тонн. 31 октября забойщики 8 участка Алексеев и Соломатин дали на-пару 80 тонн и закрепили дополнительно 3 бортовых круга. Забойщики 4 участка Громов и Суханов выдали 70 тонн и закрепили дополнительно 2 бортовых круга. За этот же день бригада тов. Старченко дала на забойщика по 47,5 тонн.

Отсюда можно сделать вывод, что бригада, состоящая из 7 забойщиков в очистных работах, может давать при четкой работе по графику на отбойный молоток 5000 тонн в месяц с производительностью 28 тонн в смену и на электросверло из очистного забоя 9.000 — 10.000 тонн. Отдельные бригады треста «Сталинуголь» в октябре уже подошли близко к рекордной производительности труда. Так, бригада тов. Стройкина на 15 участке шахты имени Сталина выдала за месяц 7.710 тонн с месячной производительностью 1.100 тонн на забойщика. Бригада тов. Латышева на 7 участке шахты 3—3-бис дала 9.540 тонн с месячной производительностью на забойщика 1.360 тонн.

Горняки Кузбасса вступили в социалистическое соревнование с шахтерами комбината «Сталинуголь» (Донбасс). В октябре первенство в соревновании заняли доубассовцы. Кузбассовцы, как инициаторы этого соревнования, не должны отставать.

Передовые бригады я стахановцы нашего рудника должны еще выше поднять производительность труда и своим личным примером мобилизовать всех горняков Прокопьевска на борьбу за высокую производительность труда
П. РЯЗАНЦЕВ.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Верховное командование германской армии сообщает, что налеты германской авиации на Англию продолжались 15, 16, 17 ноября днем и ночью.

Особенно сильной бомбардировке в ночь на 16 ноября подвергся Лондон. Агентство Рейтер, считая, что эта атака была наиболее жестокой за все время войны. Число самолетов, принимавших участие в налете достигало 500.

По сообщению корреспондента английской газеты «Дейли экспресс», город Ковентри после германского налета в ночь на 15 ноября совершенно разрушен.

Главные улицы, лучшие общественные здания, кинотеатры, магазины, превращены в груды развалин. Многие тысячи жителей остались без крова.

Английское министерство информации передает, что в ночь на 16 ноября английские самолеты подвергли сильной бомбардировке Гамбург. Налет продолжался почти в течение всей ночи. Бомбы сбрасывались на промышленные предприятия, силовые станции, железнодорожные узлы, военно-морские верфи. Пламя пожаров, вспыхнувших после бомбардировки было видно за 50 миль от города.

(ТАСС).

ВОЙНА МЕЖДУ ИТАЛИЕЙ И ГРЕЦИЕЙ

В сводках верховного командования греческой армии указывается, что 15 и 16 ноября на всем фронте, особенно в горном районе восточнее Корицы, происходили серьезные бои. Греческими войсками захвачено большое количество военно-пленных, а также оружие, всевозможные военные материалы.

Корреспондент американского агентства «Юнайтед Пресс» сообщает, что итальянцы отступают из Корицы. Город полностью окружен греческими войсками.

Агентство Рейтер передает,

что греческие войска снова заняли все греческие селения, захваченные итальянцами. Последним пунктом, откуда отступили итальянцы, была Коница. Греческие войска продолжают энергично продвигаться вперед на албанской территории.

Болгарская газета «Зора» пишет, что итальянцы бросили против греков новейшие типы самолетов, в частности, мощные трехмоторные бомбардировщики. Наиболее успешной была бомбардировка греческих позиций в районе озера Преспа.

(ТАСС).

ВЫСЕЛЕНИЕ ФРАНЦУЗОВ ИЗ ЛОТАРИНГИИ

Германские власти приняли решение о выселении из Лотарингии всех жителей, говорящих на французском языке. Выселяемым предложили выбрать в качестве нового местожительства Польшу или Францию. Французы выбрали Францию.

С 11 ноября началось выселение. К 16 ноября на территорию неоккупированной зоны Франции прибыло из Лотарингии 28.000 человек.

Как передает агентство Гавас, французам было заявлено, что

переселение было предусмотрено соглашением, заключенным между французским и германским правительствами. Французское правительство, — указывает агент, — опровергает это. Во время франко-германских переговоров, — заявляет агентство вопрос подобного рода мерах ни разу не обсуждался.

14 ноября французское правительство заявило германским властям протест против несогласованного выселения французских из Лотарингии.

(ТАСС).

40 ТЫСЯЧ БЕЗРАБОТНЫХ В НОРВЕГИИ

Норвежская печать сообщает, что в Норвегии насчитывается около 40.000 безработных. В связи с окончанием зимой сезонных работ число безработных возрастает еще больше. Норвежские газеты пишут, что между

Германией и Норвегией заключен договор о посылке норвежских рабочих, главным образом безработных, в Германию. Передают, что должно быть отправлено до 20.000 квалифицированных рабочих.

(ТАСС).

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В НОВЫХ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИКАХ И ОБЛАСТЯХ

16 ноября трудящиеся столицы Латвийской ССР, Риги начали выдвижение кандидатов в окружные избирательные комиссии. Трудящиеся рекомендуют на эту почетную работу людей, пользующихся всеобщим доверием.

Рабочие и служащие шоколадной фабрики Кюзе выдвинули кандидатом в окружную избирательную комиссию молодого слесаря Фрициса Макена. В 1935 году Макен 15-летним юношей вступил в ряды комсомола и с тех пор активно участвует в рабочем движении. В феврале 1940 года его арестовали и лишь 21 июня, после свержения власти буржуазии и помещиков, он был освобожден из тюрьмы.

* * *

В Таллине 16 ноября, состоялось совещание секретарей уездных комитетов КП(б) Эстонии. С докладом о задачах партийных организаций, в связи с избирательной кампанией выступил секретарь ЦК КП(б) Эстонии тов. Каротам.

Докладчик подробно остановился на задачах массово-агитационной работы. Основное — добиться, чтобы каждый избиратель знал Конституцию и Положение о выборах. Крупные промышленные города Таллин, Нарва и другие должны помочь деревенским партийным организациям в этой важнейшей политической кампании.

* * *

В Бельцах (Молдавская ССР) закончено выдвижение в состав окружных избирательных комиссий.

Намечаются кандидаты в участковые избирательные комиссии. Собрание крестьян села Данул, Глодянского района рекомендовало в состав участковой комиссии учителя Бабинецкого. При хозяйничаньи румынских бояр Бабинецкий не раз сидел в тюрьме за революционную деятельность.

(ТАСС).

Памяти Л. Н. Толстого

20 ноября исполняется 30 лет со дня смерти великого русского писателя Льва Николаевича Толстого.

В Толстовском музее, в Москве открылась новая юбилейная выставка. Она охватывает всю жизнь и творчество Толстого, показывает реализм писателя, черты его, как исторического романиста, как выразителя крестьянской революции, его педагогическую деятельность и т. д. Наглядно представлена творческая лаборатория писателя. До-

кументированы в частности работы Толстого над описанием «Бородинского боя», над началом «Анны Карениной», над 20 вариантами портретного описания «Катюши Масловой» и т. д. Тридцатилетие со дня смерти Л. Н. Толстого в Ленинграде отмечается докладами, лекциями в лектории, домах культуры, клубах. В русском музее организованы вечера на тему: творчество Льва Толстого в изобразительном искусстве.

(ТАСС).

ЗАКОНЧЕН РОЗЫГРЫШ ФУТБОЛЬНОГО ПЕРВЕНСТВА СССР

Чемпион страны — московская команда «Динамо».

17 ноября в столице Украины в Киеве состоялась последний матч на первенство СССР по футболу. Встретились московские команды «Динамо» и «Крылья Советов».

Динамоцы ушли с поля победителями, вернув себе после двухлетнего перерыва звание чемпиона Советского Союза по футболу.

* * *

В розыгрыше футбольного первенства СССР 1940 года участвовали 13 сильнейших футболь-

ных команд страны. Они сыграли 158 матчей.

Игры на первенство 1940 года показали значительный рост футбольного мастерства СССР. Неслучайно в этом году вопрос о чемпионе решился лишь в последнем матче.

Места между командами, оспаривавшими звание чемпиона СССР, распределились следующим образом: первое место — «Динамо» (Москва), второе — «Динамо» (Тбилиси), третье — «Спартак» (Москва), четвертое — команда «Центрального Дома Красной Армии», пятое — «Динамо» (Ленинград) и т. д.

(ТАСС).

КАНЦЕЛЯРЩИНА И ФОРМАЛИЗМ ВМЕСТО НАСТОЯЩЕЙ БОРЬБЫ ЗА КАЧЕСТВО

С момента выхода в свет Указа от 10 июля прошло больше 4 месяцев.

Несмотря на это, руководители шахты имени Калинина (заведующий тов. Журавлев) до сих пор не возглавили большевистской борьбы за высокое качество добываемого угля.

Шахтоуправление ограничилось тем, что с 18 июля вынесло 80 административных взысканий, в том числе одно взыскание начальнику участка, 5 забойщикам и 74 горным мастерам. Кстати отметим, что административные взыскания выносятся формально, подчас о них даже не доводится до сведения тех, на кого они накладываются. Так, например, горный мастер 4 участка Сапрыгин, согласно приказов, за сентябрь, октябрь имеет 3 взыскания за плохое качество угля. Но узнал он об этом только 31 октября.

Горный мастер Дроздов имеет 6 взысканий, а узнал о них только тогда, когда пришел получать зарплату — тогда с него удержали 25 процентов за плохое качество угля.

О формальном, безответственном подходе к взысканиям еще говорит такой факт. 26 октября забойщику Шайхутдинову наложено взыскание за выдачу недоброкачественного угля. На самом же деле в этот день он не работал по угляю, а ликвидировал аварию в штреке.

В результате такого канцелярского метода «борьбы» за качество, шахта имени Калинина в течение месяца в месяц дает уголь марки «К» с большим превышением стандарта зольности, за что уплачены

огромные штрафы. Например, в июне зольность угля марки «К» составила 10,74 процента, против стандарта 9 процентов. Уплачено штрафа 62.886 рублей.

За 9 месяцев шахта имени Калинина за недоброкачественный уголь уплатила штрафа 428 тысяч рублей.

Шахта в сентябре значительно снизила зольность угля. Руководители шахты успокоились на этом. Они решили, что дальше дело пойдет само собой. Но эти мечты не сбылись. За октябрь шахта выдала уголь марки «К» с зольностью выше стандарта на 1,54 процента. 23 октября Нижне-Тагильскому заводу отправлен уголь с золой в 11,63 процента, вместо 9 процентов, 30 октября Магнитогорскому заводу отправлен уголь с 12,93 процента золы. Это почти на 4 процента выше плановой.

Такое положение с качеством угля на шахте имени Калинина дальше не может быть терпимым. Виновники в выпуске недоброкачественного угля должны быть привлечены к суровой ответственности, согласно Указа от 10 июля.

С. БУШЛЯКОВ.
Инструктор ГК ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября, в 8 часов вечера, в малом зале Дворца культуры им. Артема состоится лекция по книге В. И. Ленина «Что делать?»

Лекцию читает тов. Радюк. Билеты продаются в парткабинете ежедневно с 9 час. утра до 11 час. вечера.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответ. редактор П. САДОВ.

Тираж 9000.

В кино-театр им. Н. Островского сегодня последний день на экране звуковой художественный фильм по пьесе А. Н. Островского.

Бесприданница

Нач. сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-50 ч.
Детские сеансы: 11, 1 и 3 ч.
Завтра — ДАРИКО.

Прокопьевское отделение счетовых работников объявляет набор на курсы подготовки счетоводов и бухгалтеров с отрывом и без отрыва от производства.

За справками обращаться: средняя школа взрослых № 1, по ул. Карла-Либкнехта № 9.

Дирекция курсов.

Школа медицинских сестер объявляет дополнительный набор учащихся до 20 ноября 1940 года. Принимаются лица, окончившие 7 классов.

Выдержавшие испытания в каком-либо среднем учебном заведении принимаются без испытаний.

Адрес: г. Прокопьевск, Больничная, № 4.

Дирекция школы.

Типографии «Ударник Кузбасса» требуются уборщица и дворник. Справиться в часы занятий с 9 часов утра до 5 ч. вечера у директора типографии.

Базе Кузбасскомбината ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка.

Шахте им. Молотова срочно ТРЕБУЮТСЯ счетоводы-расчетчики, таксировщик, бухгалтер-контролер.

Стадиону ДСО «Угольщик» ТРЕБУЮТСЯ чернорабочие на очистку катка.

Районной электростанции требуется шофер. Справиться: телефон № 12.

Детдому № 13 ТРЕБУЕТСЯ кучер. Обращаться в часы занятий.

Трамвайному тресту требуются: временные ремонтно-строительные рабочие по ремонту и очистке от снега ж. д. путей.

Заводу лампового хозяйства срочно требуются: начальник снабжения, диспетчер, нормировщик и чернорабочие. Обращаться в отдел кадров, телефон 3-21.

Госбанку ТРЕБУЕТСЯ инспектор, знающий счетоводство. Оплата по соглашению. Банк.

Весоремонтной мастерской требуются слесари. Обращаться: г. Прокопьевск, Городская 61, телефон 7-13 два звонка, к заведующему.

Промбанку ТРЕБУЕТСЯ курьер, уборщица. Справиться в помещении гостиницы.

Клубу Динамо, требуются кофегары. Здесь же продается лопаль.

Прокопьевский райлесхоз (Сафоново) имеет в продаже окованные и неокованные сани. Принимает заказы на поделку ходков и телег на железном ходу.

Райлесхоз.

Продается разобранный дом Сталинского водочно-ликерного завода. Справиться: переулок Пушкина, № 7, Чернышева.

12 ноября утерялась свинья белая, 12 месяцев. Знающих прошу сообщить: Российская ул. д. № 69, Чумакову.

Продается дом, ул. Городская 97, Ивлева.